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Teza a fost  coordonată de Prof. dr. Radu Paltănea, de la Școala Doctorală Interdisciplinară a 

Universității Transilvania din Brașov.   

Teza este redactată în limba engleză și include 7 capitole. Prezentăm mai jos conținutul acestor 

capitole. Captolul 1, face o prezentare generală a tezei, a obiectivelor urmărite, a rezultatelor obținute 

și a modului de diseminare a lor. Capitolul 2 conține preliminarii absolut necesare, cu precizarea 

noțiunilor generale, a notațiilor folosite precum și cu prezentarea unor rezultate centrale ale teoriei 

aproximării, legate  de subiectul tezei. Luate impreună aceste două capitole introductive ocupă 15% din 

conținutul lucrării. Restul capitolelor sunt realizate doar pe baza rezultatelor originale obținute de către 

autoare. 

Capitolul 3 conține studiul a două tipuri de operatori liniari, dar nepozitivi, nou introduși de către 

autoare. Prin faptul că operatorii nu sunt pozitivi, tratarea necesită utilizarea unor metode diferite de 

cele bine-cunoscute în  cazul operatorilor liniari și pozivi.  

Capitolul 4 tratează mai multe tipuri de operatori ce se obțin dintr-o clasă operatori de tip Kantorovici, 

cu parametrii, nou introduși.  Prin impunerea anumitor condiții parametrilor se obțin operatori care 

satisfac  proprietăți de tip King, de invarianță a două din cele trei funcții test algebrice uzuale din teoria 

lui Korovkin, in toate cele trei variante posibile.  

Capitolul 5 aduce o extindere foarte generală a operatorilor de tip Kantorovici, urmărind ideea originală 

de construcție ce folosește o dublă compunere a unui operator de aproximare cu un operator diferențial 

și unul anti-diferențial. In această direcție existau doar generalizări limitate. Noua construcție se face 

luând în considerare operatorii diferențiali liniari generali de ordin superior cu coeficienți constanți sau 

variabili și operatori antidiferențiali corespunzători. Se studiaza inclusiv teoreme de tip Voronovskaja și 

aproximarea simultană. 



In Capitolul 6 se introduce un nou modul de netezime de ordinul doi, cu două funcții pondere, pentru 

evaluarea ordinului de aproximare prin operatori liniari si pozitivi a funcțiilor definite pe semiaxa 

pozitivă. Utilizarea funcțiilor pondere dau posibilitatea estimării aproximării pentru funcții rapid 

crescătoare către infinit. Aceste tipuri de rezultate sunt noi în literatură. 

Lucrarea se încheie cu o secțiune de referințe care conține 116 titluri, cu titluri strîns legate de tematica 

abordată. 

Rezultatele obținute au fost incluse în 7 lucrări din care 5 sunt reviste indexate WOS: Results in 
Mathematics, Analele Științifice ale Universității “Ovidius” din Constanța,  Carpathian Journal of 
Mathematics, Dolomites Research Notes on Approximation și Mathematics, iar alte două în: General 
Mathematics  și Proceedings of International E-Conference on Mathematical and Statistical Sciences: 
A Selcuk Meeting,  La 5 dintre lucrări, este singură autoare. De asemenea a participat cu lucrări de teoria 

aproximării la trei conferințe internaționale în străinătate: Paris-Orsey [Franța] (2022),  Matera [Italia] 

(2022), Selkuk [Turcia] (2022), ultima online și la trei conferințe internaționale în țară. 

Ca o sinteză, apreciem că doctoranda a depus o muncă susținută și rodnică în domeniul Teorei 

Aproximării, dovedind o bună cunoaștere a stadiului actual al cercetărilor în domeniul  operatorilor liniari 

și pozitivi și fiind capabilă să obțină rezultate semnificative. Redactarea lucrării este îngrijită, clară și 

riguroasă. Teza oferă perspectiva continuării cercetărilor la temele abordate.  

Teza a fost avizată de comisia de îndrumare și integritate academică.  

Având în vedere elementele enumerate mai sus considerăm că lucrarea îndeplinește cu prisosință 

condițiile unei teze de doctorat, și poate fi înaintată comisiei de evaluare și pentru organizarea susținerii 

publice                      
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